



## Cígeľ

# Pochod vďaka SNP

18. januára 2014

Prvou akciou v našom turistickom kalendári je Skalka, obľúbená akcia bežkárov a lyžiarov. Vzhľadom k tomu, že snehu je toho roku akosi pomenej ako po minulé roky, zúčastňujeme sa Pochodu vďaka SNP v Cígli. Len čo čert nechcel, aj táto akcia sa ruší, lebo sa šóferovi, ktorý nás mal odviezť do Cígľa, pokazil autobus a nový nebolo možné na rýchlo zohnať. Nás to neodradilo, obvolali sme všetkých prihlásených turistov, naštartovali svoje autá a nakoniec odchádzame do Cígľa.

Prichádzame niečo po pol deviatej, registrujeme sa v kultúrnom dome, kde každý účastník obdrží štartovné číslo. Postojíme pri pamätníku, kde práve začína program XXXIX.ročníka Pochodu vďaka SNP za účasti predsedu vlády SR Róberta Fica, ktorý sa každoročne zúčastňuje tohto podujatia. Pochod vďaka je obľúbenou celoslovenskou akciou, lebo sa tu stretávajú priaznivci turistiky zo všetkých kútov Slovenska. A tak aj my svojou účasťou vzdávame úctu a pietu tým, ktorí obetovali svoje životy počas SNP a II. svetovej vojny.

Organizátori nám ponúkli viaceré trasy. Postupne opúšťame dedinu a po menších skupinkách sa vydávame po trase P1 Cígeľ-Biely kameň-Cígeľ. Dĺžka trasy je niečo vyše 10 km, stredne náročná s prevýšením 660 m. Kráčame chvíľu po asfaltovej ceste, za sebou nechávame krásny slnečný výhľad na celú Hornonitriansku kotlinu a tento obraz si radšej uchováme v pamäti, lebo ako sa ukazuje trasa pred nami, počasie je zamračené a hmlisté. Vchádzame do lesa, terén je veľmi blatistý, klzký, pod nohami cítime pozostatky zamrznutého snehu. Robíme menšie prestávky na doplnenie tekutín a ľahkého občerstvenia. Účastníkov je veľa, stretávame sa s kamarátmi, kolegami z práce, známymi, podávame si ruky, pripíjame na zdravie. Nálada je dobrá, zlý čas a blatistý terén nám nevadí. Zhruba po hodine a pol odbáčame na Biely kameň (1135 m) - k cieľu nášho pochodu. Biely naozaj bol, lebo aspoň tu bolo snehu zhruba 10-15 cm. Pod mohutnými stromami, z ktorých sa na nás kotúľajú kvapky vody, robíme obednú prestávku a osviežime sa teplým čajíkom. Neostávame dlho, aby sme neprechladli, lebo začína fúkať chladný vietor. Na Murovaej chate sa na chvíľku zastavíme na teplom čajíku, ohrejeme pri ohníku a pomaly zostupujeme dolu po modrej značke nazad do Cígľa.

Dolu v dedine odovzdávame štartovné čísla a na znak účasti prijímame od organizátorov Pamätný list ako spomienku na XXXIX. ročník Pochodu vďaka SNP a odznak ako spomienku. Teplý guláš a dobré pívko bola odmena a dobre nám padol po namáhavej túre. Pri pamätníku padlých hrdinov sa všetci na záver zhromaždíme a ako tradične urobíme fotku s klubovou vlajkou. Spokojní a šťastní sme boli všetci, veď sa akcia vydarila a to bolo dôležité.

Ludmila Foltánová

